

Jelentés az egészségügyi ellátási központok gazdasági helyzetéről Németországban 2017-ben – Jahresbericht 2020. Wirtschaftliche Situation, Rahmenbedingungen und Versorgung in Medizinischen Versorgungszentren im Jahr 2017

Zentralinstitut für die kassenärztliche Versorgung in Deutschland (Zi)
Zi-MVZ-Panel, 1. Jahrgang • Berlin • Januar 2021, (56 p.)

Kulcsszavak: egészséggazdaság, egészségügyi ellátási központok, gazdasági helyzet, Németország

Forrás Internet-helye: <https://www.zi.de/projekte/zi-mvz-panel/veroeffentlichungen> ;
https://www.zi.de/fileadmin/images/content/PDFs_alle/Jahresbericht_MVZ-Panel_2020.pdf

A Zentralinstitut für die kassenärztliche Versorgung (Zi) 2017. óta méri fel az egészségügyi ellátási központok (Medizinische Versorgungszentren – MVZ) strukturális, személyügyi és gazdasági helyzetét. [Fogalommagyarázat: az „egészségügyi ellátási központok” a kötelező betegbiztosítás modernizációjáról szóló törvény (GKV-Modernisierungsgesetz 2013) által a lakosság ambuláns ellátása céljából bevezetett intézmények.]

A megkérdezésre 2019. 1. 16. és 2019. 3. 31. között került sor, 212 egészségügyi ellátási központ részvételével. Az egészségügyi ellátási központok egynegyede (inkább) rossznak ítélte meg gazdasági helyzetét. 2017-ben 60%-uk nyereséggel, 40%-uk veszteséggel zárta az évet.

Miközben a szerződött orvosok által működtetett egészségügyi ellátási központok nyereségesek voltak (84,4%), a kórházak által működtetett központoknak mindössze 47%-a, a más fenntartókhoz tartozók fele zárta nyereséggel az évet. A költségek átlagosan 1,36 millió EUR-t, a bevételek 1,44 millió EUR-t tettek ki. A személyi költségek aránya az egészségügyi központoknál az összkiadások 73%-a volt.

A kötelező betegbiztosítástól származó összbevételek aránya 85,6% volt. Kórházak által működtetett egészségügyi ellátási központoknál a medián összbevétel 1,26 millió EUR, a kötelező betegbiztosítástól származó medián bevétel 997.000 EUR volt. Szerződött orvosok által működtetett központoknál a medián összbevétel 1,50 millió EUR, a kötelező betegbiztosítástól származó medián bevétel 1,31 millió EUR volt. Az egy tulajdonosra jutó többlet átlagosan 37.000 EUR-t tett ki.

2017 negyedik negyedében az alkalmazotti jogviszonyban működő orvosok fele részmunkaidőben, hetente kevesebb mint 20 órát dolgozott. Ők összességében az összellátás egynegyedét tették ki. Az egészségügyi ellátási központoknál a személyzet fluktuációja viszonylag magas. 2017 negyedik negyedében a központoktól való elvándorlási ráta 3,3% volt, háromszor akkora, mint a szabadfoglalkozású praxisoknál. A központokba irányuló vándorlási ráta négyszer akkora volt (4,4%). Az orvosok szövetségi regisztere szerint az egészségügyi ellátási központoknál alkalmazottként működő orvosok jóval fiatalabbak, mint a szerződött orvosi ellátásban résztvevők.